2025年10月11日 星期六 责编/关蓍 美编/杰清 校对/王魁



门前水泥杆挡道 居民通行不便

福州鼓楼区塞纳阳光小区业主反映,这根水泥杆还导致大型消防车难以入内, 存在安全隐患;部门:已在协商解决办法

海都讯(记者 李嘉琪 文/图) 10月10日,福州 鼓楼区塞纳阳光小区居民 钟先生通过海都热线 968880 反映,小区北门外 有一根已安置至少22年的 水泥杆,不仅给居民通行造 成不便,还导致大型消防车 难以入内,若出现火情,存 在安全隐患。记者了解到, 该水泥杆在小区建成前就存 在,目前小区所在的湖前社 区居委会已通过街道向水泥 杆所属单位鼓楼区供电局反 映此事,鼓楼区供电局正在 与社区沟通协商解决办法。

10 日上午,记者来到 塞纳阳光小区北门外,看到 一根水泥杆矗立在北门出 口与大井路交会处,车辆交 会、居民骑电动车经过时都 需要小心。杆体标识显示 为"10kV 东浦路 12.131.33 支2",底部用红黑相间的 防撞筒包裹,防撞筒上写着 "高压危险"。

业主周女士说,一旦有车辆停在小区北门东侧的路口,小区内的车辆便难以顺利驶出。此外,小区内有一所幼儿园,家长早晚接送孩子的时候,北门就堵得水泄不通。

小区业委会主任钟先 生向记者介绍,在塞纳阳光 小区 2003 年建成时,这根 水泥杆便存在了。

记者实地测量得知,小 区北门道闸宽度约3.3米,该 水泥杆与道闸西侧水平距离约1.2米,东侧水平距离约 2.1米,距离东侧道路拐角处 不到4.5米,仅容一辆汽车 靠右驶出。而根据《建筑设 计防火规范》标准,消防车 道的净宽度不应小于4米, 现有的空间难以满足消防 车顺利通行的需求。



此外,记者看到,这根水泥杆连接着西侧十余米处的一根水泥杆以及马路斜对面的一根水泥杆,形成了一个三角形形态。钟先生认为,这三处水泥杆距离并不远,希望能移除这处中转水泥杆,改由另外两处水泥杆直接连接,以拓宽通道。钟先生还表示,若水泥

杆能顺利移除,将推动拓宽

小区北门道闸,以符合消防车道要求。

针对居民诉求,小区所 在的湖前社区居委会党委 书记刘霞告诉记者,已通过 街道向水泥杆所属单位鼓 楼区供电局反映此事。此 外,记者了解到,该水泥杆 的设立早于小区建设时间, 目前仍在使用,供电局正与 社区沟通协商解决办法。

□"未经审批 物业擅砍业主所种树木"追踪

物业被责令补种3棵树木

海都凡见习记者 张雅皇) 近日,福州左海筑家B区业 主林先生反映,自家在小区 绿化区种植的一棵龙眼树, 在未经审批的情况下被物 业砍掉。物业相关负责人 承认,砍伐这棵龙眼树的确 未经园林部门审批(相关报 道详见海都报 10 月 10 日

A03版)。 10月10日,记者从福州 市鼓楼区城管局园林中心获悉,经鼓楼区园林中心、鼓楼区城管局、五凤街道共同研究,决定对涉事物业采取"砍一罚三"的处理措施,责令深联物业服务(福州)有限公司于近期在小区范围内补种3棵绿化树木。

报道发布后,不少读者 提出"业主是否可在小区内 种树"的疑问。记者就此咨 询了鼓楼区园林中心绿化 科科长汪章翌。汪章翌表示,小区内种树本身不违反 绿化相关法规,园林部门无 权对个人种树行为进行制止 或处罚。

汪章翌指出,从法律角度来说,若在公共区域种树,属于改变小区共有部分规划的行为。依据《民法典》相关规定,在小区公共区域进行

此类行为须经业主大会或多数业主同意。"若个人私自所种树木因断枝、倒伏等原因造成他人损害,种植者需承担相应连带责任。"

汪章翌进一步补充称, 对已发生的私自种树行为, 如有业主反对,可要求物业 或种植人清除,但实际操作 中仍须履行砍伐审批程序, 否则属违规。

大排档营业到凌晨 噪声扰民

事发福州闽侯大屿香颂小区; 部门称,会继续劝导商家避免噪声

海都讯(见习记者 卢光裕)近日,有市民通过智慧海都平台反映,福州市闽侯县忠观街大屿香颂五号楼一楼鑫渝鱼庄、老街大排档等店铺,每天营业到凌晨2、3点,产生的噪声给楼上住户带来极大的困扰。

9日下午,记者见到 了报料人谢先生。据谢先 生介绍,大屿香颂是商住 一体的小区,一楼出租给 餐馆经营,二、三楼为居民 住宅。自己入住一年多以 来,楼下餐馆营业产生的 噪声始终存在。"大概在每 晚11点至凌晨2、3点,主 要是客人喝酒划拳、摇骰 子、敲酒杯的声音。"谢先 生介绍,由于居住楼层低, 楼下噪声令人难以入眠, 自己需要戴耳塞才能勉强 入睡。

同住一栋楼的住户何 大爷告诉记者,自己在此居 住了十多年,大排档夜间营 业扰民的问题始终存在, 特别是深夜有人回收啤酒 瓶时,酒瓶直接倒入纸箱 或三轮车,发出的巨大声 响令人不堪其扰。"我建议 过他们用袋子或篮子装啤酒瓶,但未被采纳。"此外,何大爷还反映大排档经营的烧烤油烟较大,后厨产生的油污导致小区下水道堵塞等问题。

针对大排档经营影响 小区居民生活,谢先生等 住户多次通过12345市民 服务热线反映问题。记者 看到,9月18日福州市公 安局上街(高新区)分局在 12345平台回复称:"我局 民警已到场告知商家应及 时劝导客人勿夜间噪声扰 民,避免影响周边居民正 常生活。"

谢先生称,反映问题后,大排档不会营业到凌晨3点,但营业到1、2点还是常态。"店老板会劝导喝酒的客人不要发出太大动静,但大部分客人都是来喝闲酒,猜拳吆喝、摇骰子、觥筹交错的声音不可避免。"

记者就此联系了福州 市公安局上街(高新区)分 局南屿派出所民警,对方 表示会继续做好劝导,避 免夜间噪声影响周边居民 生活。

国网仙游县供电公司:圆满完成国庆中秋"双节"保电任务

国庆中秋"双节"期间, 国网仙游县供电公司以"保 民生、保重点、保稳定"为核心,统筹部署各项保电工作, 全方位筑牢用电安全防线, 圆满完成"双节"保电任务, 让全县人民与各地游客度过 了一个亮堂、欢快的佳节。

国庆期间,为了全力确保辖区正常供电,该公司变电检修、运维员工按照国庆保电方案,仍像往常一样,身着工装、携带工器具,对所辖变电站设备开展多次反复巡视,并通过红外测温、局放测试等技术手段,实时监测电网运行情况,为电网稳定筑牢"第一道防线"

此外,该公司党委以高

质量党建为引领,充分发挥 共产党员服务队和广大党 员先锋作用,组织国家电网 福建电力(仙游电力义修 哥)"双满意"共产党员服务 队同步推进开展"进企业、 进车站、进家庭、进景区"专 项服务行动,以全方位安全 检查与贴心电力服务筑牢 用电安全防线。

党员服务队主动对接辖区重点企业及工业园区,对生产车间配电设备、应急电源等开展"地毯式"排查,当场整改13处隐患;并结合企业生产计划定制错峰用电建议、讲解故障处置流程,全力保障企业节日生产用电稳定。

针对仙游火车站客流

量激增、用电负荷上升的情况,服务队提前与火车站运维部门对接,对线路重点部位进行测温登记,并对候车大厅照明系统、售票设备、应急供电线路及配电室进行全面检测。此外,还在广场设立临时服务点,配备应急灯、充电宝及用电安全手册,为旅客提供充电服务并普及安全知识,累计服务超500人次。

面对社区与农村群众,服务队开展"敲门服务",重点关爱老年人、行动不便家庭,上门检查家中线路与家电安全,更换破损开关插座,并现场推广"网上国网"APP,帮助用户在线办理电费查询、故障报修,实现"服

务不用跑,便利送上门"。

在景区保电现场,服务队针对九鲤湖、仙水洋、菜溪等热门景区,提前对接管理方,全面检测配电房、充电设施及路灯线路等重点用电设备,为景区安全稳定供电保驾护航,为地方文旅产业蓬勃发展注入源源不断的"电动力"。

"虽然没能回家吃团圆饭,但看到街头巷尾灯火通明,听到乡亲们说'电够用、灯够亮',就觉得一切都值了!"国网仙游县供电公司保电负责人的话,道出了全体保电人员的心声。这个"双节",该公司用坚守诠释责任,以行动传递温暖,让"人民电业为人民"的企业



运维人员巡检供电设备

宗旨在一线绽放光芒。

月光所照,皆是故乡; 双脚所踏,皆是生活。下一步,国网仙游县供电公司将 继续以"满格电"状态,守护每一盏灯、每一份期待,为地方经济社会发展注入强劲动能。 (肖晓明)